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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sonmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sénmeden yurdumun iistiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin y1ldizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazli hilal!
Kahraman 1rkima bir giil! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz ddkiilen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hiir yagadim, hiir yasarim.
Hangi ¢ilgin bana zincir vuracakmis? Sasarim!
Kiikremis sel gibiyim, bendimi ¢igner, asarim.
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tagarim.

Garbin afakini sarmissa celik zirhli duvar,
Benim iman dolu gégsiim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil boyle bir iman1 bogar,
Medeniyyet dedigin tek disi kalmig canavar?

Arkadas, yurduma alcaklar1 ugratma sakin;
Siper et govdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va’dettigi giinler Hakk’in;
Kim bilir, belki yarin, belki yarindan da yakin.

Bastigin yerleri toprak diyerek gegme, tani:
Diisiin altindaki binlerce kefensiz yatani.
Sen sehit oglusun, incitme, yaziktir, atant:
Verme, diinyalar1 alsan da bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Stiheda figkiracak topragi siksan, siiheda!
Cani, canani, biitiin varimi alsin da Huda,
Etmesin tek vatanimdan beni diinyada ciida.

Ruhumun senden 11ahi, sudur ancak emeli:
Degmesin mabedimin gogsiine namahrem eli.
Bu ezanlar -ki sehadetleri dinin temeli-

Ebedi yurdumun iistiinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder -varsa- tagim,
Her cerihamdan 11ahi, bosanip kanli yagim,
Figkirir ruh-1 miicerret gibi yerden na’sim;

O zaman yiikselerek arsa deger belki bagim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanli hilal!
Olsun artik dokiilen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyyen sana yok, irkima yok izmihlal;
Hakkidir hiir yagamig bayragimin hiirriyyet;
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal!

Mehmet AKkif Ersoy



GENCLIGE HITABE

Ey Tiirk gengligi! Birinci vazifen, Tirk istiklalini, Tiirk Cumhuriyetini,
ilelebet muhafaza ve miidafaa etmektir.

Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegane temeli budur. Bu temel, senin en
kiymetli hazinendir. Istikbalde dahi, seni bu hazineden mahrum etmek
isteyecek dahili ve harici bedhahlarin olacaktir. Bir giin, istiklal ve cumhuriyeti
miidafaa mecburiyetine diisersen, vazifeye atilmak i¢in, icinde bulunacagin
vaziyetin imkan ve seraitini diisiinmeyeceksin! Bu imkan ve serait, cok
namiisait bir mahiyette tezahiir edebilir. Istiklal ve cumhuriyetine kastedecek
diigmanlar, biitlin diinyada emsali goriilmemis bir galibiyetin miimessili
olabilirler. Cebren ve hile ile aziz vatanin biitlin kaleleri zapt edilmis, biitiin
tersanelerine girilmis, biitiin ordular1 dagitilmis ve memleketin her kosesi bilfiil
isgal edilmis olabilir. Biitlin bu seraitten daha elim ve daha vahim olmak iizere,
memleketin dahilinde iktidara sahip olanlar gaflet ve dalalet ve hatta hiyanet
icinde bulunabilirler. Hattd bu iktidar sahipleri sahsi menfaatlerini,
mistevlilerin siyasi emelleriyle tevhit edebilirler. Millet, fakr u zaruret i¢inde
harap ve bitap diismiis olabilir.

Ey Tiirk istikbalinin evladi! iste, bu ahval ve serait i¢inde dahi vazifen,
Tiirk 1stiklal ve cumhuriyetini  kurtarmaktir. Muhtag oldugun kudret,
damarlarindaki asil kanda mevcuttur.

Mustafa Kemal Atatiirk
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2. OKUMA

GIYILEBILIR TEKNOLOJIK URUNLER

Teknolojik tirtinler hangi konularda bize kolaylik saglar? Metnin birinci
paragrafindan yararlanarak ti¢ tanesini yaziniz.

3- Kabul edilebilir cevap: “Her an aramalara yanit verebilmemize,
kisa mesajlara / e-posta / sosyal medya hesaplarimiza ulasmamiza
olanak saglar; giin boyu attigimiz adim sayisini, ne kadar enerji
harcadigimizi, uyku diizenimizi bize bildirir.” ifadelerinden herhangi
t¢linlin yazildigi cevaplar kabul edilir.

2- Kismi kabul edilebilir cevap: “Her an aramalara yanit
verebilmemize, kisa mesajlara / e-posta / sosyal medya hesaplarimiza
ulasmamaiza olanak saglar; giin boyu attigimiz adim sayisini,

ne kadar enerji harcadigimizi, uyku diizenimizi bize bildirir.”
ifadelerinden herhangi ikisinin yazildig1 cevaplar kabul edilir.

1-Kismi kabul edilebilir cevap: “Her an aramalara yanit
verebilmemize, kisa mesajlara / e- posta / sosyal medya
hesaplarimiza ulagsmamiza olanak saglar; giin boyu attigimiz
adim sayisini, ne kadar enerji harcadigimizi, uyku diizenimizi bize
bildirir.” ifadelerinden herhangi birinin yazildig: cevaplar kabul
edilir.

0-Kabul edilemez cevap: “Her an aramalara yanit verebilmemize,
kisa mesajlara / e- posta / sosyal medya hesaplarimiza ulagsmamiza
olanak saglar; giin boyu attigimiz adim sayisini, ne kadar enerji
harcadigimizi, uyku diizenimizi bize bildirir.” ifadelerinin disindaki
cevaplar kabul edilmez.

Giyilebilir Teknolojik Uriinler



2. OKUMA

2. Giyilebilir teknolojik tiriinler nelerdir? Iki tanesini yazinz.

2- Kabul edilebilir cevap: “Akilli saat, akilli gozlik, akilh giysi,
akilli yuziik ve kolye, akill bileklik”ten herhangi ikisinin yazildigi
cevaplar kabul edilir.

1-Kismi kabul edilebilir cevap: “Akilli saat, akilli gozlik, akillh
giysi, akilh ylizik ve kolye, akilli bileklik”ten herhangi birinin
yazildig1 cevaplar kabul edilir.

0-Kabul edilemez cevap: “Akilli saat, akill gozliik, akilli giysi,
akill yuiziik ve kolye, akilli bileklik” ifadelerinin disinda kalan
cevaplar kabul edilmez.

3.  Bulundugumuz ortamin sicaklik, yiikseklik ve hava kirliligi degerlerini
ogrendigimiz teknolojik tirtin hangisidir?

A. Akilh gozlik

B. Akilli saat
C. Akilh giysi
D. Akilh bileklik

4.  Metne gore, akilh saatlerle hangisi yapilamaz?
A. Fotograf ve video cekmek
B. Miizik dinlemek
C. Kisa mesajlarimiza bakmak
D

Bulundugumuz ortamin sicakligini 6l¢cmek

Giyilebilir Teknolojik Uriinler



2. OKUMA

Temassiz 6deme ve sessiz uyandirma 6zelligi olan teknolojik triin
nedir? Yaziniz.

1-Kabul edilebilir cevap: “Akill ytiziikler ve kolyeler” ifadelerinin
yazildig1 cevaplar kabul edilir.

Ornek cevap:
— Akilh takilar

0-Kabul edilemez cevap: “Akilli yluzikler ve kolyeler” ifadelerinin
disindaki cevaplar kabul edilmez.

Metne gore, akilli bileklikler bize nasil yardimci olur?
Uygun olan biitiin secenekleri isaretleyiniz.

Adimlarimizi sayarak
Uyku stiremizi 6lgerek
Viicut 1s1miz1 dlgerek

Saat, takvim igslevi gorerek

Fotograf makinesi iglevi gorerek

HE_EN_EN

Nabiz degerimizi dlcerek

1-Kabul edilebilir cevap: Dogru olan biitiin se¢eneklerin
1saretlendigi cevaplar kabul edilir.

0-Kabul edilemez cevap: Dogru olan seceneklerin disinda
1saretlemenin yapildig1 veya dogru olan seceneklerin eksik
1isaretlendigi ya da higbir isaretlemenin yapilmadig: cevaplar kabul
edilmez.

Giyilebilir Teknolojik Uriinler



2. OKUMA

I
7. Metindeki tabloya gore giinliik adim sayis1 6.000 ile 8.000 arasinda

degisen birinin hareketlilik durumu nedir?
Uygun olan biitiin secenekleri isaretleyiniz.

_ Hareketsiz

| Limitli hareketli

B  Disiik hareketli

. Kismen hareketh
| Aktif

1-Kabul edilebilir cevap: Dogru olan biitiin se¢eneklerin
isaretlendigi cevaplar kabul edilir.

0-Kabul edilemez cevap: Dogru olan seceneklerin disinda
isaretlemenin yapildig1 veya dogru olan seceneklerin eksik
1saretlendigi ya da hicbir isaretlemenin yapilmadigi cevaplar kabul
edilmez.

8.  Gittigimiz mesafeyi hangi teknolojik tGriin sayesinde 6l¢ebiliriz?
A.  Akilh bileklik
B. Akl ylzik ve kolye
C. Akl giysi
D

Akilh gozlik

9. Nabiz degerimizi viicudumuzun hangi bolgesinden 6lgemeyiz?
A. Sakaklarimizdan
B. Kollarimizin ist i¢ bolgelerinden
C. Alnimizdan
D

Ayak taraklarimizdan
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10.

11.

12.

2. OKUMA

Bizleri titresim yoluyla uyandiran teknolojik trtinler nelerdir?
Yaziniz.

2-Kabul edilebilir cevap: “Akilli yiziikler ve kolyeler, akilh
bileklikler” cevabi kabul edilir.

Ornek cevap:
— Akl takilar, akilli bileklikler

1-Kismi kabul edilebilir cevap: “Akill1 yuzikler ve kolyeler, akilli
bileklikler” ifadesinden herhangi birinin yazildigi cevaplar kabul
edilir.

Ornek cevap:

— Akilh takilar

0-Kabul edilemez cevap: “Akilli yiiziikler ve kolyeler, ve akilh
bileklikler” ifadesinin digindaki cevaplar kabul edilmez.

Metne gore, akilli bileklik ve akilli saatin ortak 6zelligi nedir? Yaziniz.

1-Kabul edilebilir cevap: “Her ikisi de bize zamani gosterir / verir
veya her ikisinden de zamani / saati 6greniriz.” ifadesinin oldugu
cevaplar kabul edilir.

0-Kabul edilemez cevap: “Her ikisi de bize zamani gosterir / verir
veya her ikisinden de zamani/ saati 6greniriz.” ifadesinin disindaki
cevaplar kabul edilmez.

Hareketsiz kaldigimizda hangi teknolojik tiriin bizi hareket etmemiz
konusunda uyarir?

A. Akilh yuzik ve kolye
B. Akilh bileklik
C. Akl giysi
D

Akilli saat
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2. OKUMA

13. Cin Halk Cumhuriyeti'nde polisler, akilli gozlik ve yliz tanima
teknolojisini hangi amagla kullanmaktadir? Yaziniz.

1-Kabul edilebilir cevap: “Suclular1 bulmak / yakalamak i¢in”
ifadeleri veya bu anlama gelen cevaplar kabul edilir.

0-Kabul edilemez cevap: “Suclular1 bulmak / yakalamak igin”
ifadelerinin disindaki cevaplar kabul edilmez.

14.  Giyilebilir bir teknolojik tiriine sahip olmak isteseydiniz hangisini
secerdiniz? Nedeniyle yaziniz.

Sadece birini se¢iniz.

| Akilh saat
| Akl giysi

Cevabinizi, okudugunuz metinden yararlanarak agiklayiniz.

1-Kabul edilebilir cevap: Yukaridaki iki teknolojik aletten birini
secip metinden yararlanarak sectigi teknolojik aletle ilgili yazilan
uygun ifadeler dogru kabul edilir.

“Akall1 giysi ¢inki bulundugumuz ortamin sicakligini élger.
/ Bulundugumuz yerin yiiksekligini 6grenmek istiyorum. / Hava
kirliligi degerini 6l¢gmek istiyorum.” veya bu anlama gelen cevaplar
kabul edilir.

“Akill1 saat ¢linkti akilli saatlerde aramalara yanit verebiliriz.
/ Kisa mesajlarimiza bakabiliriz. / e-posta hesabimizi kontrol
edebiliriz. / Fotograf ve video ¢ekebiliriz. / Miizik dinleyebiliriz. /
Adimlarimizi sayabiliriz.” veya bu anlama gelen cevaplar kabul
edilir.

0-Kabul edilemez cevap: Herhangi bir segenegi isaretlemeyen
ve 1garetledigi secenege metinden yararlanarak dogru aciklama
getirmeyen veya sadece secenegi isaretleyip nedenini belirtmeyen
cevaplar kabul edilmez.
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2. OKUMA

15. Metne gore hangi teknolojik tGriin, hangi iglevi gerceklestirir?

Isaretleyerek belirtiniz.

Her satirda sadece bir teknolojik Grini isaretleyiniz.

verebilme

Akilla Akilh Akilh Akilh Akilh
Saat Gozluk | Bileklik | Yuzuk Giysi
ve Kolye

Yiiz tanima X

Temassiz 6deme X

kolaylig1

Hava kirliligi

Olgimt

N .

" a}nz fiegerl X

Olcimi

Aramalara yanit X

1-Kabul edilebilir cevap: Tablodaki dogru olan tiim béliimlerin
isaretlendigi cevaplar kabul edilir.

0-Kabul edilemez cevap: Tablodaki dogru olan béliimlerin

disinda isaretlemenin yapildig1 veya dogru olan béliimlerin eksik
1saretlendigi ya da tabloda hicbir isaretlemenin yapilmadig: cevaplar

kabul edilmez.
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